

εργάτες δολοφονήσιμοι με λόγγες, όστσι με τρυφεία.
 Η μεγάλη σιγάλα του άνακτορου κατείχετο από τους Έλβετούς οι όποιοι περιέμεναν άσάλευτοι. Οι έπιδρομοίς θέλησαν ν' άνέβουν. Τότε όλα τα όπλα των Έλβετών έσοκόλεσαν μαζί. Μιά έκπυροσσορό- της άκούστηρες και πολλοί από την πρώτη σεριατόυ λαού έπεσαν νεκροί. Το πλήθος άρχισε να φεύγει. Η όμορφονιά ξανακούστηρες. Άλλοι νεκροί πάλι. Τα πλήθη φεύγοντας ξεχύθησαν στο Παρίσι, φρονιάζοντας.

Μια σπαράζου χωρίς έμειν ν' τους χειστήσασθε. Έκδίκηση! Τα φρονιάςια του Σαιν—Μαρσο και του Σαιν— Αντουάν φράνον έπί τόπου εις ένισχυρον τοϋ λαου. Οι Έλβετοι κλεινον τις πόρτες και ξαναγραφον μέσα στο άνακτορο. Μα οι πόρτες παραβιάζονται κ' ό λαος πλημμυρίζει πάλι. Ερωμη κατά της σκάλας με τρομερές κραυγές.

Ό βασιλεύς, πληροφορηθείς τα γενομένα, έστειλε έγγραφο δια- ταγή να πάρη το πύρ. Μα η διαταγή αυτή δεν μετεβιβασθή στους άξιωματικούς. Τα πολεμοφόδια των Έλβετών άρχισαν να έξανα- πλυνονται κ' άναγκαστήσαν να ύποχωρησον άμύνοντες. Άνασυγ- κροτηθέντες μέσα στο πρώτο λάτμα παρ' όλο τον όρημό των έπι- δρομων, άντιστάθηκαν ηρωικά. Από εκεί ύποχώρησαν ζωνοτικά διά του κήπου, ένω οι σφαίρες των επαναστατών τους έδέρχονταν. Τέλος έσχμήματιαν δύο τμήματα. Το ένα κατέφυγε στο ύπουργείο των Ναυτιών και το άλλο στο άγάλμα του Λουδοβίκου ΧΥ όπου έπεσαν όλοι μαζομένοι. Καμιά τεμνηταριά μπόρσαν να φτάσουν στο Πάρισι Πεδία, όπου τους έβρυσαν μερικοί άπτοι πατριώται. Άλλοι έξήγητα συνελήθησαν και τους ώδήγησαν στο Δημαρχείο όπου τους έσφαξαν μέχρις ένος.

Τις γυναικας του άνακτορου τις έσεβασθήσαν οι επαναστάτες. Η Ζ. Καυάν διηγείται ότι την ίδια την έσωσε ένας επαναστάτης με μαζαία γενειάδα ό οποίος φώναζε: —Χάρις στις γυναικας! Μην δτιμάζετε το έθνος.

Στις έντεκα το βράδυ, οι καζοποιοί, οι όποιοι δεν έμφανίζονται παρ' όταν ό κίνδυνος παρο- ρχεται, έλημμήρισαν τ' Ανάκτορο. Υπορέτες κρυμ- μένοι άνεκαλύπτοντο και παρ' όλες τις φωνυλι- σίες τους εστραγγαλίζονταν στη στιγμή. Φοιζώδες μέγαρες εγγύμωναν τα πτώματα των Έλβετών και πετοϋσαν από τα παράφωρα γυνιά πτώματα και έπιπλα.

Στο θέλιμο της βασιλίσσης όλα διηροπήσαν. Ό συμφορτός των προαστειών κατέρχετο στα ύπόγεια, άνοιγε τα βαρέλια κ' άρχισε να μεθα.

Νά όμωσ και μερικέσ παρήγορες πρόξεις δίπλα σ' αύτους τους βανδαλίουσ. Κανένα κατάστημα δεν διηροπάγη' όσους συνελήβανον μ' άντιχειμένα λιοπιαία άπάνω τους, τους κρεμοισαν άμίστος. Πολλοί πολιτες κατέθεσαν στο Γραφείο της Συνε- λεύσεως διάφορα πράγματα άνήθησαν στους φωνε- θέντασ Έλβετούσ.

Πόσα είναι τα θύματα; Άλλοι λένε πέντε χιλιάδες κ' άλλοι χίλια διακόσια.

Η Συνέλευση σχήματισε νέα Κυβέρνηση με τον τρομερό Λαν- τόνια, ύπουργο της Δικαιοσύνης. Ό Σαντέρ έξελέγη γενικός διο- κητής της Έθνοφυροσύης. Κατά το τέλος της συνεδριασεως, ό Λαν- τραχουδώντασ μ' οδυλιζόντας, μετρεσ μεσ' στη Συνέλευση με τον Μαρά στα χείρα θεριαμενεταία, στεφανομένηνον με διάφρες.

Μόλις κατά τα μεσάνυχτα άφρησαν τη βασιλική οικογένεια να βγη από το θεοσείο της και την εγκυτατήσαν προσορινά σ' ένα μεζο διαμερίσμα με τρία δωμάτια. Τοϋ λοιπού η βασιλεία θεοσ- ρείται καταχρημένη. Στις 13 Αγουστον ορίζον καθέδρα των βασι- λείων το Τάμπλ, που πραγματικώς είναι η φυλακή τους γιατί ό Λουδοβίκος δεν έμελλε να βγη από εκεί πάλι γιά να οδηγηθή στο Ισούμα.



ΣΤΗΛΗ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΚΟΣΜΙΚΟΥΣ

Η ΕΘΙΜΟΤΥΠΙΑ ΚΑΤΑ ΤΑ ΣΟΥΠΕ

Σήμερα θα σας δώσω μερικέσ οδηγίασ σχετικώσ με τα σουπέ, εις τα όποια διά να συμμετάσχη κανέσ, πρέπει να γνωρίζη μερικά στοιχειώδη πράγματα. Τα σουπέ είναι τα γεύματα τα παρατιθέμενα μετά το μεσσηνικόν κατά τήσ χοροεστιάδασ. Τα γεύματα αυτά παρουσιάζον δυσχεραία, διότι προαπειτούν γνάσιν του κόσμου.

Είς τα σουπέ συνοδεύει κανέσ πάντοτε από τήσ αλδιούσης του χοροϋ κυρίαν μετά τήσ όποιασ καλον είναι να παράξη κάποιια ίκειώ- της, διότι η πρώτη του σουπέ έπιτυχία συνίσταται εις την έπικρά- τηρον εθθμίασ μεταξύ των συνδατηνομων.

Υπάρχουσιν δύο είδον σουπέ' έξεينا εις τα όποια κάθηται και έξεينا εις τα όποια ίστανται όρθιοι. Τα δεύτερα είναι τα συνη- θέστερα, τοιουτοτρόπωσ μάλιστα δίδονται και στούσ άνακτορικούσ άκόρη χορούσ. Και όταν μόν οι συνδατηνόμενεσ κάθηται, υπάρχει πάντοτε η έθιμοτυπία των συνήθων γευματων' άλλ' όταν πρόκει- ται περι όρθοσταςιασ, ό κύριος περιποιείται την πρός τα δεξιά κυρίαν, η όποια είναι έξεινην την όποιαν άνελαβε να οδηγήρη μέρη τήσ τραπέζης. Την πρός τα άριστερά κυρίαν προσπαθει να μη παρενοχλή δι' αποτόμων κινήσεων και φροντίξει πάντοτε να άφρη ζωον τόσον ώστε να μη παρακαλώη την ελευθέρων κίνηση του ποδσ τ' άριστερά του εθροισχομένου ζεύγους.

Είς τα σουπέ μόνον κριτα φαγητά σεβήρονται. Κυριαρχεί η γκα- λαντία, η γλωσσαι, τα ψητά ποικηρικά και όλα τα έπιδοσσια των συνηθισμένων γευματων. Όσ ποσ ποικητικά η συμπάνια.

Στην κυρίαν την όποιαν περιποίησθε στο σουπέ δεν έπιτρέταται να προσφέρτε φρονιά τα όποια εκθαρισάτε με το καθήρι- σμα το μαζαίρη και το πηρονη. Από τα θυνητότε- ρα και άναπόφρετα περι το τέλος του χοροϋ φαγητά είναι και ένα ποτηρ καλοϋ ζωιοϋ.

Α. Μπκρμπάτ

ΦΙΛΟΛΟΓΙΚΗ ΣΤΗΛΗ

ΑΠΟ ΤΑ «ΠΕΖΑ ΠΟΙΗΜΑΤΑ»

[Του Μπωντκαίρη]

Υστερα άπ' τα μεσάνυχτα

Επί τέλους! Μόνος! Δεν άκούεται πειιά παρ άπό καρο σέ καρο, το κοιναμένο κύλισμα κά- ποιασ άρχοπορημένησ άμαζασ. Θ' άπολοσσημε, όλι- γεσ ώρεσ, τη σιωπή, άν όχι την άνάπαση. Επί τέλους η τυρανία της άνθρωπότηης μορφήσ εξα- φανίστηκε, και δε θάζω να ύποφερω πειιά παρ άπό μόνο τον έαυτο μου.

Επί τέλους! Θά μωρεόσω να άναζωογονηθώ στο λουτρό του οκοταδιού! Πρώτα άπ' όλα, μετά στην κλεισθηριά. Μου φάνετα πόσ η στροφή αυτή του κλειδιού θ' άξήσει τη μοναξιά μου και θά κινή πειό στερεούσ τούσ φραγμούσ που με χωρίζον άπ' τον κόσμο.

Ω! Φοιζώδεσ ζωή! Φοιζώδεσ θάλοσ! Άσ άναζεφαλιώ- σουμε τη μέρα μας: Είδα πολλούσ άνόρθωπουσ των γραμμάτων, και ένασ άπ' αύτούσ με ρώτησε άν μωρεόσω να πάη στη Ρωσσία διά έξοράσ (θάταινε, δίχοσ άλλο, τη Ρωσσία γιά νησί), χαρτίεσα καμιά εικοσασιά πρόσσοτα, που τα δέκα πέντε μου ήσαν άγνωστα, μωρασα χειραφίσε σέ άλλουσ τόσοσ, κ' αυτό δίχοσ, να λάβη την φρόνια ν' άγοράσο γάντια, έκανα κόρτε σ' ένα διευνητή θεά- τρου, που μου είπε γιά να με ξεφορτωθί: «Θά κάνετε καλλίτερα να άπευθυνήτε στον Ζ... είνε ό πειό χονδρόσ, ό πειό βλάκασ κ' ό πειό διάσημοσ από τούσ συγγραφεύσ μου. Ίσως να μωρεόσετε μαζί του να καταλήξετε σέ κάτ. Πηγαίνετε να τον βήητε, και ύστερα βλέπομε ε». Εξόμιασα (γιατί :) γιά πολλέσ βρομώδεσ πρά- ξεισ που δεν έκανα, άονήθηκα, από άδυναμία, σ' ένα φίλο μιά ειλοκή ύπηρεσία, και έδωσα μιά συστατική έπιστολή σ' ένα γελοιο. Ουφ! Ετελειώσα! Λυσοφρονημένοσ από όλα, δυσαρεστημένοσ από τον έαυτο μου, έπιθυμώ ν' άπολυτροθώ και να άνασθόν λιγάκι στη σιωπή και στη μοναξία τήσ νυχτασ. Ψυχέσ έξεινον που τραγουδήσα, ένισχυσάτε με, ύποστηρίζατε με, άπομακρύνάτε από μένα τα ψέμματα και τούσ μασκαρινοϋσ άτιμούσ του κόσμου, και Σύ, Κύριε Θεέ μου, εϋδόκησε μου τή χάρι να συνδέσο μερικούσ ώραίουσ στίχοσ, που να μου άποδρίχνουν μέσα μου ότι δεν είμαι ό τελευταίουσ των άνθρώπων, ότι δεν είμαι κατώτεροσ έξεινον που περιφορνώ...

Μεταφο. Έλβίρης

ΕΙΣ ΛΕΥΚΩΜΑ ΚΟΡΗΣ

Τις μαγαριτάς κάποτε ρωτά και ξεφυλλίζει
 Όποιος με φλόγα έρωτική και με λατάρια νοιώθει
 Την μικρομένη του καρδιά μέσα στα στήθη να χτυπά.
 Κι' η κορη που τα στήθη της φιλοζυγον χίλιοσ πόθοι
 Τα φύλλα του Λευκώματος καμιά φορά γλυρίζε
 Για να τήσ πόννε ποιά καρδιά άληθινή την άγαπά.
 Α. Σ. Μάτεϊα

ΤΡΕΛΛΑ ΤΡΑΓΟΥΔΙΑ

ΤΟ ΓΕΛΙΟ ΤΗΣ

Πέφτον τα φύλλα κίτρινα και τ' άνηθ μαραμένα,
 και σάβνεφα στον ουρανό σοροπιόνται θολομένα.
 Μά άνηθεσ ό Μάρτης; οθάνωσ γαλιότιος θά πορβάλλη,
 πράσινα φύλλα θε να βροϋν οι' άνηθ ροσάτα πάλι.

Τό ύδιο κ' η άγάπη μου: καμιά φορά θυμώνει,
 και ό θυμόσ τής την καρδιά σ'ατ στήθη μου νεραώνει.
 Μά γήρομα σ'ατ χείλι τής το γέλιο τής πορβάλλει,
 και τότε βροίσο τη ζωη και τη χαρά μου πάλι.

Ι. Π.

ΤΑ ΜΑΤΙΑ

Μου τόπε ένας γέροντασ, και δεν έβγήκε ψεύθησ,
 «ώς εν' τα μάτια τήσ ψυχής άλλθεντουσ καθρέφτησ.
 Πώς μ' άγαπάσ μη μου το 'πίε, σ'ατ μάτια σου το είδα,
 και η καρδιά μου άνάσανε από χαρά κ' έλπίδα.

Άσ μη το' πουν τα χείλι σου, που τρέμων να το πουνε,
 μου το' πανε τα μάτια σου, κ' αυτά δεν με γελούνε.
 Γιατ' εν' τα μάτια τής ψυχής, άλλθεντουσ καθρέφτησ,
 μου το' πε ένας γέροντασ και δεν έβγήκε ψεύθησ.

Ι. Λέων